

# 达拉特快讯

美 兰 兰 报

内部资料 免费交流

内准印 15-085/S号

2018年4月17日 星期二 戊戌年三月初二 第76期 (总第6070期)

## 美丽乡村笑声朗

鄂尔多斯日报记者 尚铁兵

道路宽阔、村容整洁、院落干净;农院门头上红色国旗飘扬,红色春联和大大的福字喜气盈门,笑声、歌声、说话声,声声入耳……今年春节,达拉滩上笑声朗朗。

“脱贫致富感恩,自强不息奔小康”达旗展旦召苏木建设村民高三计家今年春节贴着这样一副春联。“好政策让咱这些贫困户今年这年过得有了喜色。但大家还要再加劲干。好政策加上咱自己致富有信心,以后的年肯定是越过越喜气。”春节期间高三计不断和来家拜年的村民们说。

提起高三计,村民们无不竖起大拇指说:“真是好样的!”仅仅用了两年时间,从一名建档立卡贫困户,成为一名致富带头人,在脱贫攻坚中演绎着属于自己的精彩。

2015年以前,高三计长年累月外出务工,凭着勤劳肯干的劲,一家人生活不愁吃喝。然而天有不测风云,2015年,妻子因病花了16万元,家里债台高筑,高三计成为了建档立卡贫困户。2016年,脱贫攻坚战役打响,在结对帮扶部门和干部的帮扶下,高三计开始养猪。有了资金,有了技术,加上家乡不错的生态环境,销路也不愁。高三计的脱贫致富信心也足了。当年纯收入达到1万多元。现在养猪达16头,年收入过4万元,顺利脱贫,并以身说教,帮助其他贫困户养猪致富。“我觉得让村民致富不仅是扶贫干部的责任,更是我们村民自己的事,村民自己好好干才能脱贫致富奔小康。”高三计对脱贫致富有着这样的认识。

在扶贫政策措施的引导与帮扶下,让许多像高三计一样的贫困户不但脱了贫,而且对今后的日子有了更足的发展信心。同时,随着农牧业供给侧结构性改革的不断深化,也让达拉滩这个农业大旗的生产方式发生着转变,为农牧业发展和农牧民增收注入了新动能。

今年的春节,达旗格斯达镇沟心召村的村民们怀揣订单过了个踏踏实实的喜庆年。

探其究竟,原来去年年初,村里来了一位姓陈的江苏人,成立了内蒙古苏蒙种养殖合作社,在村里承包了1500亩村民眼里的“荒地”。去年

开春20多天后,这个江苏人开始翻地、平整、耕种。看着从未见过的播种机在地里作业,“这是种什么呢?”村民们一打听才知道,原来是在种核桃,并在核桃树下套种花生、红薯。“种这些行了?”村民们满是疑惑。而江苏人依然“我行我素”,种植了600多亩核桃,400多亩花生及200来亩红薯。秋收之时,合作社邀请附近的种粮大户和感兴趣的农户前来参观。在收割机轰鸣声中,粒粒花生从地下钻了出来,由于沙质土壤,花生干净,颗粒也较市场上所见的大一些。经亩产测试,荒地里的花生亩产达到700斤。亩产毛收入就有1400多元,而每亩成本价为400多元,比种传统经济作物强多了。

看到实实在在的收成,村民对种植花生的热情空前高涨。该村村民高小飞便签了50亩订单,他说:“我去年费劲种了50亩糜米,收成挺好,但销售却成了问题。发动亲戚朋友,算下来每亩收入也就几百元。要是种花生,就负责种和田间管理,合作社提供籽种、技术指导和收割机,非常划算!如果再能套种核桃,收入还不成倍往上翻?”

据该合作社负责人介绍,他们的初衷就是先租地试种这几个品种,如果成功,鼓励农户大面积种植,合作社负责回收。并与农民签订每斤2.2元订单保护价。现在看来,种花生不成问题。如果核桃经得起考验,农户也可以套种。为了进一步打消农户签约顾虑,合作社拿出1500亩土地剩余年限的经营权作为抵押,鼓励农户种植花生。目前,村里已签订了5000多亩的订单。若全村都签,能达到上万亩,这也使沟心召村产业结构调整迈出了一大步。

让农业成为有奔头的产业,让农民成为体面的“职业”,让农村成为安居乐业的美丽家园。十九大报告中,实施乡村振兴战略的号角,让达拉滩广袤的沃野上,呈现出一幅幅新时代新农村美丽画卷。(转自《鄂尔多斯日报》)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下  
新时代新气象新作为

紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,把祖国北部边疆这道风景线打造得更加亮丽

## 全市脱贫攻坚整改部署电视电话会议召开

本报讯(记者 白晶晶)4月13日,全市脱贫攻坚整改部署电视电话会议召开。会议深入学习领会习近平总书记关于脱贫攻坚工作的重要指示精神,传达学习党中央关于2017年扶贫开发工作成效考核有关精神和4月11日召开的自治区党委常委会会议精神,对脱贫攻坚战再部署、再调度、再落实。

市委书记牛俊雁出席会议并作重要讲话。市委副书记、代市长斯琴毕力格主持会议并讲话。市委副书记、政法委书记于新芳作工作部署。祁毕西勒图、王建国等市四大班子领导出席会议。

牛俊雁在讲话中强调,思想认识必须提起来,要充分认识脱贫攻坚是一项关系全局的重大政治任务,全市各级各部门各级干部要对扶贫脱贫问题高度警醒、百倍警醒,进一步提高思想认识和政治站位,切实用行动和结果诠释忠诚与担当;问题导向必须树起来,要认真落实中央和自治区有关要求,主动认领存在问题,深入开展排查整改,切实做到全面自查、全面整改、全面提升工作质量和精准度;责任必须扛起来,各地各有关部门、各级领导干部要认真履行各自职责,执行最严格的考核评估制度;措施必须强起来,要突出抓好产业扶贫,扎实推进精准健康扶贫,大力激发贫困人口内生动力,广泛动员社会力量参与脱贫攻坚,确保脱贫攻坚不断取得新成效;作风必须实起来,要全面加强驻村帮扶工作,持续深化扶贫领域腐败和作风问题专项治理;纪律必须严起来,要加强扶贫资金的监督管理,从严督查问责,坚决查处曝光负面典型。

牛俊雁要求,各级各部门要迅速行动起来,全力以赴抓好脱贫攻坚各项工作,确保脱贫工作务实、脱贫过程扎实、脱贫结果真实,向中央、自治区党委和全市贫困群众交出一份满意答卷。

斯琴毕力格强调,要在精准识别上下功夫,深入开展扶贫脱贫问题大排查大整治行动,彻底摸清底数,不留死角、不留盲区。要在健康扶贫上下功夫,认真落实各类保障措施,建立健全健康扶贫“一站式”服务系统,破解因病致贫难题。要在产业扶贫上下功夫,因村因人制定产业发展措施,确保贫困群众稳定脱贫。要在激发内生动力上下功夫,引导贫困群众自力更生、艰苦奋斗。要在资金管理上下功夫,进一步加强资金审计管理,强化监督执纪问责,坚决打赢打好脱贫攻坚战。

会议以视频会议形式召开。王兵、杜建勇、刘永福、陈德华、王平、马林、苏振平、乌尼尔吉日嘎拉、王蛟及全旗在家副县领导,各苏木镇、街道、部门、开发区、人民团体负责人在我旗分会场参加会议。

## 牢牢把握深化党和国家机构改革的原则

——二论学习贯彻党的十九届三中全会精神

人民日报评论员

方向和原则至关重要。坚持什么样的改革方向、遵循什么样的改革原则,决定着改革的性质和最终成败。

党的十九届三中全会明确了深化党和国家机构改革的指导思想和目标,强调改革必须贯彻坚持党的全面领导、坚持以人民为中心、坚持优化协同高效、坚持全面依法治国的原则。学习贯彻党的十九届三中全会精神,就要牢牢把握深化党和国家机构改革的四个原则,增强推进改革的自觉性和坚定性。

党的全面领导是深化党和国家机构改革的根本保证,完善坚持党的全面领导的制度是深化党和国家机构改革的首要任务。中国共产党领导,是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势。深化党和国家机构改革,努力形成更加成熟、更加定型的中国特色社会主义制度,就必须突出这个根本特征、发挥这个最大优势。只有以加强党的全面领导为统领,把加强党对一切工作的领导贯穿改革各方面和全过程,优化党的组织机构,确保党的领导全覆盖,确保党的领导更加坚强有力,才能不断提高党把方向、谋大局、定政策、促改革的能力和定力。

以人民为中心是党的根本宗旨所在,是党的一切工作所依,是我们必须坚持的改革价值取向。习近平总

书记多次强调,老百姓关心什么、期盼什么,改革就要抓住什么、推进什么,通过改革给人民群众带来更多获得感。深化党和国家机构改革,必须把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益作为改革的出发点和落脚点,体现在各方面制度安排上。只有坚持人民主体地位,健全人民当家作主的制度体系,完善为民谋利、为民办事、为民解忧、保障人民权益、倾听人民心声、接受人民监督的体制机制,才能为人民依法管理国家事务、管理经济文化事业、管理社会事务提供更有力的保障。

优化协同高效是深化党和国家机构改革的着力点,改革的目的是构建系统完备、科学规范、运行高效的党和国家机构职能体系。优化就是要科学合理、权责一致,协同就是要有统有分、有主有次,高效就是要履职到位、流程通畅。只有坚持问题导向,聚焦发展所需、基层所盼、民心所向,优化机构设置和职能配置,加强配合联动,提高效率效能,避免政出多门、责任不明、推诿扯皮,下决心破除制约改革发展的体制机制弊端,才能使党和国家机构设置更加科学、职能更加优化、权

更加协同、监督管理更加有力、运行更加高效。

依法治国是党领导人民治理国家的基本方式,是实现国家治理体系和治理能力现代化的必然要求。深化党和国家机构改革,必须以国家治理体系和治理能力现代化为导向,坚持在法治轨道上进行,坚持改革和法治相统一、相促进,依法依规完善党和国家机构职能。既要发挥法治规范和保障改革的作用,在法治下推进改革,做到重大改革于法有据,又要通过改革加强法治工作,做到在改革中完善和强化法治。

“秉纲而目自张,执本而末自从。”深化党和国家机构改革的四个原则,既是深化机构改革的认识论,又是推进机构改革的方法论,是改革沿着正确方向推进的重要保证。坚决维护以习近平总书记为核心的党中央权威和集中统一领导,牢牢把握、始终遵循深化党和国家机构改革的指导思想、目标、原则,不折不扣抓好党中央决策部署的贯彻落实,我们就一定能确保完成各项改革任务,全面提高国家治理能力和治理水平,为形成更加完善的中国特色社会主义制度创造有利条件。

(转自《人民日报》)